

国际货币基金组织份额和治理改革方案生效 中国正式成为第三大股东

新华社华盛顿1月27日电(记者刘劼 高攀)国际货币基金组织(IMF)27日宣布IMF2010年份额和治理改革方案已正式生效,这意味着中国正式成为IMF第三大股东。

IMF在一份声明中说,IMF的《董事会改革修正案》从1月26日开始生效,该修正案是IMF推进份额和治理改革的一部分。根据方案,约6%的份额将向有活力的新兴市场和发展中国家转移,中国份额占比将从3.996%升至6.394%,排名从第六位跃居第三,仅次于美国和日本。中国、巴西、印度和俄罗斯4个新兴经济体跻身IMF股东行列前十名。

该方案生效后,IMF份额将增加一倍,从2385亿特别提款权(SDR)(约合3298亿美元)增至4770亿SDR(约合6597

亿美元)。IMF执董会成员将首次全部由选举产生。同时,该方案标志着IMF治理向着更好体现新兴市场和发展中国家话语权的方向迈出重要一步,并将加强IMF的信誉度、有效性和合法性。

IMF总裁拉加德在声明中说,改革使得IMF在快速变化的国际环境中能够更好地满足成员国需求。IMF治理改革已经迈出重要一步,但这并非终点,改革还将继续。

IMF董事会2010年通过份额和治理改革方案。按照规定,IMF份额和治理改革方案要实施,需要188个成员国中至少85%投票权的支持。美国是最大股东国,在这个问题上拥有一票否决权。改革后美国的投票权较之前的16.75%有所下降,但依旧保持超过15%的重大决策否决权。直到2015年12月中旬美国国会才批准该方案,导致改革被拖延数年。

美联储宣布 维持联邦基金利率不变

新华社华盛顿1月27日电(记者江宇娟 刘劼)美国联邦储备委员会27日宣布维持联邦基金利率不变,同时表示将密切关注全球经济和金融市场进展。

美联储当天在货币政策例会结束后发表声明表示,从去年12月以来经济增长有所放缓,但劳动力市场进一步改善,消费和企业投资温和增长,房地产市场也继续改善。

不过声明显示,美联储对美国前景的担忧有所增加。美联储表示将密切关注全球经济和金融市场进展,并评估这些进展对美国劳动力市场和通胀水平以及经济前景的影响。而在上一次例会后的声明中,美联储则认为,综合考虑国内和国际因素,

美国劳动力市场和经济前景的风险大致平衡。

美联储在声明中再次强调,未来加息步伐将是渐进的,将根据未来经济数据和前景的变化适时进行调整。在本次声明中,美联储没有释放在未来将放缓加息节奏的信号。

自去年年底美联储启动近十年来的首次加息之后,全球金融市场剧烈动荡,投资者对全球经济前景的担忧日渐增长。投资者目前预计美联储今年将仅加息1至2次,而根据去年底美联储发布的季度经济预测,美联储官员预计到2016年年底,联邦基金利率将达到1.4%,如果按每次加息25个基点计算,这意味着今年会有4次加息。

马来西亚: 3月至12月对中国游客免签

当地时间1月28日 马来西亚总理纳吉布在行政首都布特拉贾亚宣布

将在一定条件下
从3月1日至12月31日 对中国赴马游客实行免签

免签进入马来西亚的中国游客停留时间不得超过15天

目前
每年赴马旅游的中国游客
130万人次

中国游客在食物、住宿和购物上的人均消费
3345马币
(约合5233元人民币)

中国渔船在韩国倾覆事件后续 1人遇难 2人下落不明

新华社首尔1月28日电(记者张青)中国驻韩国光州总领事馆28日说,根据韩国木浦海警的最新通报,中国渔船在韩国倾覆事件已造成1人遇难,还有2人下落不明。

据中国驻韩国光州总领事馆领事张观徽介绍,中国海上搜救中心27日已向事发海域派出搜

救船。目前,由中方主导、韩方配合的搜救工作仍在尽力继续。

27日上午,一艘中国渔船在韩国全罗南道新安郡附近海域倾覆。事发船上共有10人,其中6人被事发海域附近的中方渔船救起。另有2人被韩国海警和海军救起,但其中1人此后不幸身亡。

俄百余人死于流感疫情

新华社莫斯科1月28日电(记者温馨)俄罗斯卫生部28日宣布,截至1月27日,俄罗斯已经有107人死于流感并发症。

俄罗斯卫生部的数据显示,自上月以来,俄罗斯至少37个地区爆发甲型H1N1流感疫情。斯克沃尔佐娃说,俄罗斯全境目前登记在案的流感病例中,有

75%至95%的人感染的是甲型H1N1流感病毒。

斯克沃尔佐娃27日就流感疫情向俄总统普京做了汇报,并保证疫情在可控制范围之内。

俄医学专家认为,疫情呈进一步扩大的趋势。目前,俄罗斯学校、幼儿园和医院等已采取隔离措施,疑似患者被禁止外出,各地药房的抗病毒药品和医用口罩也迅速脱销。

美国“民兵”与FBI激烈交火 “民兵”首领被捕 1人死亡

核心提示

本月2日,安蒙·邦迪率领持枪的民兵从各地聚集俄勒冈州东部城镇伯恩斯并参加一场示威,为法院加判当地一对牧场主父子刑期“鸣不平”。其中十多人随后进占马卢尔国家野生动物保护区,声称要与联邦政府“长期对峙”,以迫使对方

撤销保护区、把土地交由地方当局管理。

美国联邦调查局(FBI)26日采取行动,逮捕此前占据俄勒冈州一座联邦政府设施的主要示威者,包括“民兵”首领安蒙·邦迪在内的几人被捕,另有1人在与警方对峙时遭击毙。



1月27日,在美国俄勒冈州东部城镇伯恩斯,美国联邦调查局特工格雷格·布雷茨(前)在新闻发布会上讲话。(新华社)

8人被捕

当地媒体《俄勒冈人报》报道,“民兵”首领安蒙·邦迪一行26日开车前去俄勒冈州约翰迪参加一个社区会议,在高速公路途中被联邦调查局人员和俄勒冈州警方拦下。

美国有线电视新闻网援引警方消息人士的话报道,在这次逮捕行动中,双方发生交火,但“不知哪一方最先开火”。

交火过程中,安蒙·邦迪的兄弟赖恩·邦迪受轻伤,另有一人死亡。联邦调查局和俄勒冈州警方暂未指明死者身份,但按《俄勒冈人报》的说法,死者名为罗伯特·拉沃伊·菲尼库姆,他经常作为这一“民兵”组织的发言人,其女儿阿里安

娜·菲尼库姆确认了父亲的死讯。“他(菲尼库姆)从未想过要伤害任何人,但他坚信要捍卫自由,并知道其中的风险。”阿里安娜·菲尼库姆说。

除这名死者外,包括安蒙·邦迪在内的5人在这次行动中遭到逮捕。

按联邦调查局的说法,该机构26日共计逮捕8人,除在高速公路上遭捕的5人外,还有2人晚些时候在伯恩斯被捕,另有1人在亚利桑那州被捕,他们均与“占楼”一事有关。

这8人均面临共谋使用暴力、恐吓和威胁妨碍联邦官员履行其职责的联邦罪名指控。

“和平解决”?

安蒙·邦迪2日率领一群持枪

的农场主占领俄勒冈州西南部偏僻乡村的马卢尔国家动物保护区办公设施,以抗议联邦政府对当地一对牧场主父子的法律惩罚,同时要求联邦政府把保护区还给地方当局。

邦迪警告,他们不达目的誓不罢休,如果执法部门强力驱逐,他们将武装抵抗。安蒙·邦迪及其兄弟赖恩·邦迪来自内华达州。两人的父亲克里文·邦迪曾在2014年发动当地牧场主,与联邦执法人员对峙。当时大量牛仔持枪从美国各地赶到内华达,支持邦迪。这起事件当时轰动一时,老邦迪也成为名人。

针对这些持械占楼的示威者,美国民众的看法不一。一些人支持他们的做法,但也有不少人表示反对,将它称作“恐怖主义行为”。

“我很高兴联邦调查局能够听取来自当地社区的担忧声,对外来的‘恐怖主义分子’在(保护区所在地)哈尼县的不法行为作出回应。”俄勒冈州联邦参议员杰夫·默克利在一份声明中说,“这一(‘民兵’)组织的首领现在遭到逮捕,我希望目前仍在马卢尔国家动物保护区内占领办公楼的示威者,能够以和平的方式投降。”

在美国一个自然保护区与执法人员对峙的民兵团体首领安蒙·邦迪27日出庭,随后呼吁其他成员撤离保护区回家。

美国执法人员已经包围了保护区并设置道路检查站,敦促遵守其中的其他民兵成员离开,以免再次发生“流血事件”。

(新华社供本报特稿)

瑞典宣布将遣返8万难民

新华社斯德哥尔摩1月28日电(记者和苗)瑞典政府28日宣布,未来几年内将遣返8万名为2015年在瑞典提交避难申请的难民。

瑞典内政大臣安德斯·于耶曼当天对瑞典电视台表示,政府已让移民局和警方就遣返难民工作做好准备,“对于那些不可留在瑞典的难民,将先劝其自愿返回,但同时也必须做好强制遣返的准备”。

于耶曼表示,遣返工作对瑞典来说是一个巨大的挑战。未来几年政府将动用“遣返专项补贴资金”使更多难民离开,而部分难民在避难申请遭到拒绝后仍会滞留在瑞典,所以政府必须加大力度打击非法劳工市场。

瑞典边防警察局局长帕特里克·恩斯特罗姆日前介绍,目前已有近千名边防警察投入到边境管控和执法工作中,但总体需投入至少双倍的警力与物力,以有效合理地控制不断涌入瑞典的难民潮。

瑞典移民局公布的数据显示,2015年瑞典国内申请避难的人数多达16.3万人。瑞典首相勒文去年11月宣布,瑞典已无力继续执行宽松的难民接收政策,未来将采取措施减少进入瑞典的难民数量,包括实施边境控制和收紧永久居留证及家庭团聚签证的发放等。

►日前,在塞尔维亚南部普雷舍沃的一处火车站,一名等待火车的难民抱着熟睡的孩子。

(新华社资料照片)



自肯尼迪遇刺以来已有150万人死于枪口下 美国枪击致死人数超过战争

新华社本报特稿(刘学)美国支持持枪的机构弗吉尼亚公共安全中心指出,自时任总统约翰·F·肯尼迪1963年遭枪击身亡以来,美国死于枪击的人比死于战争的还多。

《赫芬顿邮报》27日报道,弗吉尼亚公共安全中心把这一事实印在传单上,18日在弗吉尼亚州首府里士满的一场集会上散发。美国

“政治事实”网站用最新数据验证,发现事实的确如此。

根据国会研究服务局的数据,自1775年独立战争爆发到2014年12月,大约120万美国人死于军事冲突;根据宾厄姆顿大学一名历史学家2012年发布的一份报告,自1861年美国内战爆发以来,有约140万人死于军事冲突。

而与战争致死人数比,美国死

于枪击的人数更高。1968年至2014年,美国国内将近150万人死于枪击,其中约63%是自杀,33%是他杀。

1968年前美国枪击致死数据难以寻获,如果加上这些缺失的数据,美国枪击致死总人数肯定超过150万。政治事实网站因而得出结论,在过去半个世纪的时间里,美国枪击致死人数比美国参与

战争而死的人还多。

本月初,总统贝拉克·奥巴马宣布一系列控枪新举措,着眼于规范枪支销售和遏止枪支非法交易,以期绕过国会、用行政手段遏制美国频发的枪支暴力事件。

奥巴马政府先前多次批评国会控枪问题上不作为。数据显示,美国有3亿多人口,而私枪保有量逾3亿支,每年死于枪口下的人数超过3万。